



各单位掀起向“人民楷模”朱彦夫学习致敬活动 以朱彦夫为标杆 学先进赶先进争先进

共青团淄博市委

朱彦夫近日获评“人民楷模”国家荣誉称号，是全体淄博人的骄傲。当前，全市上下正在深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，在此，共青团淄博市委号召淄博广大团员青年，深入学习“人民楷模”朱彦夫先进事迹，为奋力开创淄博高质量发展的美好明天贡献青春力量。

近日，共青团淄博市委发出号召，号召淄博广大团员青年，学习朱彦夫热爱祖国、从戎报国的理想信念，听党的话、跟党走，把自己的小我融入到祖国的大我、人民的大我之中，为祖国献身、为幸福生活奋斗；学习朱彦夫身残志坚、百折不挠的意志品质，不畏任何艰难险阻，用坚强的意志、乐观的态度面对人生，在披荆斩棘中开创事业；学习朱彦夫热爱家乡、建设家乡的深厚情怀，不忘“爱淄博”的初心，转变“爱淄博”的角度，解放思想、改革创新，顽强拼搏、敬业奉献，为加快淄博凤凰涅槃、加速崛起作出新的更大贡献。 记者 王丽 通讯员 陆冰

淄博市卫生健康委员会

为破解村医工作难题，促进优质医疗资源向基层下沉，扎实推进健康扶贫工作，进一步满足广大农村群众的健康需求，日前，淄博市卫生健康委号召全市卫生健康系统医务人员以“对党忠诚、一心为民、勇于担当、自强不息”的朱彦夫精神砥砺初心。

2017年11月，全市二级以上医疗卫生单位开始选派优秀年轻医生到基层担任“第一村医”，在全国首推“第一村医”健康扶贫模式。初期计划派出600名“第一村医”直接帮扶600个医疗服务水平较薄弱村，同时实行“一托三”模式，覆盖1800个村，全面提升乡村卫生健康服务能力，成为解决基层医疗资源不平衡的有效途径，打通健康扶贫最后一公里的有力措施。

淄博市卫生健康委将不忘卫生初心，牢记健康使命，以“人民楷模”朱彦夫为榜样，继续完善“第一村医”工作，坚持把最优秀的医生送到基层，守好群众健康的第一阵地，让最优质的医疗服务在基层落地生根、开花结果。 记者 赵志斌 蒲彦奇

淄博市消防支队

面对新形势新任务，淄博市消防支队在“不忘初心、牢记使命”主题教育中磨砺担当作为的“宽肩膀”，全体指战员以“人民楷模”朱彦夫为榜样，对标“对党忠诚”第一政治要求、遵循“纪律严明”第一建队路径、坚守“赴汤蹈火”第一使命指向、秉承“竭诚为民”第一奉献宗旨，矢志不渝肩负党和人民赋予的新时代职责使命。

“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。”淄博消防全体指战员为民解难、奉献祖国的信仰永不磨灭，练就本领、坚定信念，为党和人民“守夜”的脚步更不会停止。淄博市消防支队将以朱彦夫同志先进事迹作为开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的鲜活教材，以先进典型为标杆，学先进、赶先进、争先进，以只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神，踏着新时代的铿锵节拍，努力开创淄博消防事业新篇章，以优异的成绩向新中国成立70周年献礼！

记者 任灵芝 见习记者 赵颖慧 通讯员 孙亦然

淄博市文化和旅游系统

9月23日，为响应淄博市委《关于开展向“人民楷模”朱彦夫同志学习活动的决定》，学习朱彦夫同志迎难而上、战天斗地、奋发进取、勇夺胜利的宝贵精神，淄博市文化和旅游系统组织广大党员干部，前往沂源县举行向朱彦夫同志学习致敬活动。

在沂源县西里镇张家泉村朱彦夫事迹展览馆，党员们观看了朱彦夫同志光荣事迹展示以及他工作奋斗时用过的实物、手稿、图片等珍贵资料，在场的每一位同志接受了一次震撼心灵的精神洗礼。

参观结束后，大家纷纷表示，朱彦夫的先进事迹和英雄精神，体现了一名共产党员不忘初心、牢记使命的坚定信念和崇高追求，体现了一名基层党员干部不畏艰难、勇于担当的高尚品格，体现了一名伤残军人奋力拼搏、敢于胜利的斗争精神，在接下来的工作中，将大力学习和弘扬朱彦夫的英雄精神。

记者 杨峰

淄博市行政审批服务局

朱彦夫同志是基层党员的一面旗帜，是我们淄博人的骄傲，全市行政审批服务工作者将以“人民楷模”朱彦夫同志为榜样，坚定服务群众的理想信念，努力提升政务服务水平，实现“不忘初心、牢记使命”主题教育往心里走，往深里走，往实里走。

目前，正是“放管服”和“一次办好”改革的关键时期，相对集中行政许可权改革还不足一年，改革任务多、难度大，我们要不怕困难、勇往直前。同时，以强烈的事业心和责任感，敢于担当、勇挑重担，树立“事争一流、唯旗是夺”的工作理念，把行政审批服务中的流程、要件、材料研究深、分析透，找准法律法规要求，明确群众办事需求，加快行政审批制度创新、聚力政务服务流程再造。像朱彦夫同志一样把工作当事业，潜心谋事、一心干事、全心成事，高标准、严要求把各项工作做全、做实。

记者 赵志斌 蒲彦奇 通讯员 张建敏

武警淄博支队

铁血扬正气，热血书春秋。朱彦夫，我们身边的英雄。他为保卫共和国而失去双手双脚，一只眼失明，另一只眼只有零点几的视力，他用残疾的身躯，拼搏一生，在和平的岁月里再创辉煌。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，朱彦夫的事迹再一次让武警淄博支队官兵感动，他的自传体小说《极限人生》得到了官兵们的追捧。日前，官兵们说，朱彦夫是我们的老前辈，我们驻地的红色财富，只有将老英雄的事迹和精神学习好、贯彻好，才能对得起为祖国抛头颅洒热血的革命前辈。在教育中，他们通过实地学习看望朱老前辈、原原本本学习感悟《极限人生》、开展“新时代，我们应该怎样学习老英雄朱彦夫”主题演讲比赛等方式积极向朱老前辈学习，以实际行动学习英雄，在回顾初心中牢记职责使命。

记者 任灵芝 见习记者 赵颖慧 通讯员 聂广鹏

“今天我们怎样学习朱彦夫”系列评论之二 面对难题怎么办？

□ 高金国

朱彦夫的一生，可以用4个字来概括：苦难辉煌。一辈子经历这么多苦难的，已经极其罕见；经历这么多苦难又创造人生辉煌的，更是绝无仅有。

作为军人，他的事迹令人震撼；作为党支部书记，他的精神、他的作为，同样令人震撼。

令我印象深刻的，是他面对难题的态度。

贫困的张家庄（今张家泉），把所有希望都寄托在了这位特等伤残的退伍军人身上。乡亲们的想法很简单：他当过兵，见过世面，在部队里学过文化，有见识。

事实证明，“见识”的确是个好东西。朱彦夫一下抓住了张家庄贫穷的“牛鼻子”——缺水。没有水，就发展不了农林牧，吃饱就很困难，吃好就是奢望，致富更不可能！

拼死拼活打出了井，有了水，张家庄变成了张家泉，整盘棋就活了。朱彦夫治村，打井是关键。

值得我们思考的是，为什么朱彦夫当上村支书，就能打出井，就能引来水，别人就不行？这要从两方面来分析。

有些人，是被“张家庄不可能打出水”的思维定式束缚了。你想想，张家庄存在多少年了？我不了解他们的村史，想必也有几百年了吧？祖祖辈辈都打不出水，凭什么你朱彦夫就能打出水？

在此之前，村民们或许不是不想打井，而是认为，这样的山区不会有水。既然不会有水，干嘛去费那个劲儿？被这个思维定式“套牢”，即便你能力再强、体格再壮，也不会行动。

还有的人，有见识，知道山区也能打出水，但不行动。为什

么？因为困难太大了，成就感太差了。挖十口井不一定有一口能出水，即便找到有水的，工程的难度也令人望而却步……

曾经有位将军这样批评他的下级：

“绝大多数指挥官只会呆呆地坐在办公室里，眼睛盯着大堆问题，迟迟无法做出决定，更谈不上实际行动，似乎盯上几天几夜，问题就会自行消失一样。”

“有见识、不行动”的人，也是热情期待问题自行消失的“期待派”。然而，问题真的会自己消失吗？张家庄的山上，会自己冒出泉眼来，自动变成“张家泉”吗？等、靠、要，靠天吃饭，不思进取，张家庄恐怕今天还是一个贫困缺水的小山村。

淄博的凤凰涅槃、加速崛起，同样面临这两个问题：其一，是思维定式的束缚；其二，是不敢担责、不敢行动，期待问题自

行消失。

加速崛起，比张家庄打井困难得多。但我们首先要相信“山下有水”，不要被“老工业城市转型难”“资源枯竭发展难”的思维定式束缚。

资源枯竭就意味着难以发展了吗？为什么电视剧《人民的名义》中的李达康，能想到把废弃矿坑恢复成休闲度假区，而我们不能？因为我们被“枯竭”二字束缚了。

资源枯竭，枯竭的只是传统意义上的资源，这种资源，即便淄博还十分富裕，又能怎样？国家政策也不会倡导大力发展了。在这一点上，淄博和那些传统资源依然富裕的城市，并无区别。

中共淄博市委十二届八次全会提出“五个转变”，很重要的一点，就是转变角度、转变思路，首先思想“破冰”，才能行动“突围”。

思想破冰，就是转变看待这座城市的角度，撕掉“老工业城市”的标签，摒弃“张家庄不可能打出水”的思维定式。

重工业、制造业就一定是高污染、高耗能企业吗？“转型”就意味着抛弃传统产业、推倒重来吗？实体经济肯定干不过虚拟经济吗？显然不是。

思想破冰是前提，行动突围是关键。很多人知道方法，更知道困难，所以不敢行动、不想行动、不愿行动。面对难题，他们想的是“这不是我的问题”，留给“后来人”就好了。这种人往往很聪明，因为他们知道找井的方法，却不敢打、不想打，最后都混成了《人民的名义》中的孙连城。

“这是我的问题，要由我来解决！”这，才是行动的第一步，才是突围的第一枪。朱彦夫，就是我们的榜样。